

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

国家能源集团正式成立 拥有四个世界之最

◎成立国家能源集团践行“四个能源革命”使命 ◎拥有四个世界之最

P2

金融监管的大网正越织越密

今年4月25日中共中央政治局第四十次集体学习、7月中旬全国金融工作会议,党中央相继就防范金融风险做出一系列的判断和部署。十九大报告进一步明确提出“守住不发生系统性金融风险的底线”。

经历长期的粗放式的发展,中国金融风险主要聚集于地方政府债务、房地产业以及国有企业。我们看到,十九大闭幕之后,首先,国务院要求发改委对全国轨道交通建设情况重新评估,这意味着对地铁轨道项目的审查将更加严格,以防范一些不具备地铁投资条件城市的政府债务继续攀升,与此同时,财政部发布《关于规范政府和社会资本合作(PPP)综合信息平台项目管理的通知》称,要防止PPP异化为新的融资平台,推动PPP回归公共服务创新供给机制的本源,等等。其次,住房和城乡建设部会同国土资源部、人民银行在武汉市召开部分省市房地产工作座谈会,提出要保持调控政策的连续性稳定性,把稳定房地产市场、化解泡沫风险作为重中之重,要切实防范化解房地产风险,坚持调控目标不动摇、力度不放松,不能有任何“喘口气、歇歇脚”的念头。这些政策就是向地方政府与市场传递一个强烈的信号,中国在去杠杆以及防范金融风险是动真格的,不应该心存侥幸,等待政策放松。

金融监管的大网正越织越密,金融领域强监管的动作更大,也更加系统,在加强监管、防范风险、去杠杆的同时,还要维持金融市场的稳定。

11月17日“一行三会一局”共同发布了《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见(征求意见稿)》,标志着规模超过100万亿元的资管市场迎来统一的监管标准。《意见》覆盖了银行、信托、证券、基金、期货、保险资管机构等发起的全部资管产品,分类型统一了监管标准,旨在消除监管套利、实施穿透式监管、消除多层嵌套等,打破刚兑,这标志着中国金融步入由宏观审慎管理和微观审慎监管为主导、行为监管和功能监管相结合、全方位监管的新时代。在过去几年,监管不统一导致的监管套利导致市场野蛮生长,酝酿系统性风险。

11月21日,互联网金融风险专项整治工作领导小组办公室紧急发布通知要求各地立即暂停批设网络小额贷款公司。此外,银监会也组织起草了《商业银行股权管理暂行办法(征求意见稿)》,提出要规范商业银行股东行为,强化股东资格管理。这些金融监管组合拳,目的在于更好地维护竞争秩序,防范金融风险,让市场更有效率。

当前央行的行动已经向市场传递了明确的信号,不会因为新的政治周期而放松货币政策,因为,当前最重要的是防范和化解重大风险,而不是周期性地以经济增长为目标的强行刺激。

在过去的三十多年,中国体制与市场早就习惯了通过货币政策刺激经济增长的发展模式,进入新时代后,将彻底告别这种发展方式。十九大刚刚结束,中央政府正在全方位传递“这次不一样”的强烈信号,在不危及金融系统稳定的前提下,抑制杠杆攀升、促进杠杆率下降,安全有序地化解系统性金融风险。这对中国的金融监管部门是一项巨大的挑战,对地方政府如何摆脱对债务的依赖而寻找新的发展道路更是艰巨的任务,这需要中国整体制作出有机的系统性协调、合作与反应,才能实现防范和化解重大风险的目标,并引领中国经济发展进入一个崭新的时代。

(来源:21世纪经济报道)

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com



走出有四川特色的乡村振兴发展新路子



实施乡村振兴战略,我们要做到“六个明确”,一是明确重大意义;二是明确深刻内涵;三是明确振兴路径;四是明确绩效评价;五是明确保障措施;六是明确地方(四川)特色。

■ 李后强

实施乡村振兴战略,是以习近平同志为核心的党中央深刻把握我国国情农情,深刻认识我国城乡关系变化特征和现代化建设规律,着眼于党和国家事业全局,着眼于推进“四化同步”、决胜全面建成小康社会进而全面实现现代化而做出的重大战略部署,对于推进城乡融合、加快农业农村发展、促进农村社会进步,从根本上解决三农问题具有重大而深远的意义。实施乡村振兴战略,我们要做到“六个明确”,一是明确重大意义;二是明确深刻内涵;三是明确振兴路径;四是明确绩效评价;五是明确保障措施;六是明确地方(四川)特色。

动性和内在活力,更加注重挖掘乡村的产业、生态、景观、文化等资源,通过建立健全城乡融合发展的体制机制,实现与城市在发展上的互惠共生、空间上的共融、要素上的双向互动,从而更有效推进城乡平衡发展。

四川省是全国的农业大省,近年来农业和农村发展取得了很大成效,现代农业产业体系、生产体系和经营体系初步形成,农业转型升级步伐加快;农村一二三产业加速融合,2016年四川休闲农业与乡村旅游已超过旅游总收入的1/4;农村基础设施和公共服务明显改善,累计建成幸福美丽新村16311个,占行政村总数的35%左右,惠及农民群众占农户总数的20%以上;农民收入持续稳定增长,自2010年以来增幅持续高于全国平均增幅和全省城镇居民可支配收入增幅;脱贫攻坚取得阶段性成效,全省农村贫困人口减少到272万人,贫困发生率从2012年的11.5%下降到2016年的4.3%;农村改革深入推进,基本完成了集体土地所有权、集体建设用地使用权、宅基地使用权确权,耕地流转率达30.6%。但是,我省与发达地区相比,乡村发展不平衡不充分的问题更为突出,农业副业化、农村空心化、农民老龄化在一些地方更为明显,农村基础设施薄弱、社会事业发展滞后、生态环境退化、区域之间不均衡的矛盾更加显露,实施乡村振兴战略具有更为重要的现实紧迫性。

当前,我省实施乡村振兴战略不仅具有良好的基础,而且还面临一系列有利条件和重要机遇:国家农业农村优先发展的方针,为乡村振兴提供了难得的政策环境;我省工业化已经进入中后期,城镇化率已接近50%,意味着城市和工商业对农业农村的带动能力不断增强,工业反哺农业、城市反哺农村的趋势将更为有力;经过不断改革,我省城乡要素自由流动的程度逐步提高,城市资本、技术、人才向乡村流动的趋势日益明显;四川乡村自然环境优美、生态优势突出,农耕文化浓厚、民族文化丰富,随着人民消费结构提档升级和消费模式转变,乡村旅游、乡村民居、乡村文化、乡村生态的价值必然日益提升,农业农村发展的空间将不断拓展。可以说四川实施乡村振兴战略的时间窗口和机会窗口已经到来。

实施乡村振兴战略的内涵极其丰富,不仅涉及乡村产业的振兴,而且涉及乡村政治、文化、社会、生态等建设的全方位、全领域、全系统振兴;不是以前“三农”工作的简单翻版,而是在理念、价值取向、战略布局、发展模式上的重大创新;不是解决当前“三农”问题的权宜之计,而是根本长远之策;不是让工业化、城镇化停下脚步,而是改变城市偏向的发展思维,坚持农业农村优先发展,实现城乡融合发展。四川究竟如何实施乡村振兴战略?我

认为要全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享发展理念,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”五句话20个字的总要求,统筹推进乡村经济、政治、文化、社会和生态文明建设,重点应在优化乡村空间布局、构建乡村现代产业体系、振兴乡村集体经济、完善乡村基础设施、改善乡村生态环境、加强乡村文明建设、强化乡村社会治理七个方面取得突破,建立健全城乡融合发展的体制机制和政策体系,努力探索一条全面体现新发展理念、彰显四川特色的乡村振兴发展之路。

四川实施乡村振兴战略,一要特别注意总结过去的好经验、好做法,优化空间布局,发挥规划在乡村振兴中的统领作用,搞好乡村振兴的总体规划、分区域分领域规划和详尽实施规划,在规划的指导下有计划、有步骤地开展,有序推进乡村振兴。二要根据四川不同地区乡村的自然条件、资源禀赋和发展基础,针对不同类型、不同区域、不同村庄的特点,科学论证乡村建设的重点和时序,分层分类开展乡村振兴试点,有序打造各具特色的美丽宜居乡村。三要深化以土地制度为核心的农村全面改革,激活农村土地经营权,加快推进城市人才、资本、技术等要素向农村自由流动和农业转移人口市民化,最大限度地激活农村人、地、财,为乡村振兴提供成长空间。四要更加注重发挥党领导一切的作用,注重发挥乡村党支部的堡垒作用和致富带头人的引领作用,更加有效发挥政府在规划、协调、引导和政策等方面的主要作用,积极发挥农民群众的主体作用,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,调动工商企业、社会团体等社会力量在乡村振兴过程中的积极性和创造性,凝聚起全社会支持乡村振兴的强大合力。五要建立健全城乡融合发展的体制机制和政策体系,促进城乡在规划布局、要素配置、产业发展、公共服务、生态保护等方面相互融合和共同发展。

实施乡村振兴战略,是“三农”领域的一场深刻变革和系统工程,关系农业农村的长远可持续发展,具有十分重要的实践意义和现实紧迫性,我们要努力为农业农村现代化和农业强省建设贡献智慧和力量。

(本文作者系四川省社会科学院党委书记、教授)

万洲国际董事局主席、双汇集团董事长万隆充分肯定《企业家日报》对双汇的报道工作

■ 本报记者 李代广

11月23日至24日,由万洲国际有限公司组织的反向路演活动,在双汇集团以及郑州双汇公司举行,来自美国路透社、香港经济日报、新华网等20余家媒体记者参加了活动。

万洲国际董事局主席、双汇集团、双汇发展董事长万隆,双汇集团党委书记、双汇发展副总裁杜俊甫,双汇发展总裁游牧等企业高层领导出席了座谈会,并接受了记者的提问。

活动期间,本报记者专门向万洲国际董事局主席、双汇集团、双汇发展董事长万隆

介绍了近几年来企业家日报为双汇如何做好新闻宣传服务、品牌形象推广等方面的工作情况,对于本报几年来为双汇做的宣传服务、品牌推广等工作,万隆董事长给予了充分肯定。

万洲国际作为双汇的母公司,是全球最大的猪肉食品企业,在中国、美国和欧洲的一些主要市场均排名第一。万洲国际拥有众多备受信赖的著名品牌,并在猪肉产业链的所有关键环节,包括肉制品、生鲜猪肉和生猪养殖,均占据全球首位。万洲国际透过亚洲最大的动物蛋白公司——河南双汇投资发展股份有限公司及美国最大的猪肉企业——史密斯菲尔德(Smithfield)运营业务。



九天绿健康产业集团

aleen九天绿

专注健康产业
专注药食同源
专注治未病工程



蓝伯特生物科技

www.lanbote.cc

四川·宜宾

0831-7222888

Smithfield 纯正美国味

来自 Smithfield

美式培根 美式火腿 美式香肠

进口 Smithfield 猪肉原料

容拳道

YONG QUAN DAO

引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com

